SOLUCIONARIO

5 Inecuaciones y sistemas

EJERCICIOS PROPUESTOS

1a3. Ejercicios resueltos.

4. Ordena de menor a mayor los siguientes numeros.

11 68 14 27 1 3

S — Y b) 0,12, —, — y0,12
A 2255 Y 10 ) 90" 25 7
11 275 68 272 14 280 27 270 27 68 11 14
a) —=— —=—— —=—— Yy —=——=—<—<—<—
4 100 25 100 5 100 10 100 10 25 4 5
b) 012-01_9% 1o 3 5% 51032 M 54

=—=— =—=—-=0, =—<—=
90 450 25 450 25 90
5. Comprueba en cada caso si el valor indicado forma parte de la solucién de la inecuacion.
a) x=-2de lainecuacion XC+xX+x<6

x -1 >x -1

b) x= —% de la inecuacién 2(x —2) +

a) (-2)°+(-2)*+(-2)=-8+4 -2 =-6 <6 = Si pertenece a la solucion.

-1
2[7172} 2 _s 1. Mgy y
b) 2 3 2 2 :_?<_§:> No pertenece a la solucion.
LT
2 2

6. Resuelve las inecuaciones lineales siguientes.
x-3 x-2
2 8

b) 2x—3—§>x+3x+1 d) 2(—10x—3)—%(2x—5)+x£—2(x—5)—%

X +38

a) S% c) x+2(x+1)+3(x+2)<

X-3 x-2 x

a) SE:>4X— 12 - x+2<4x = —x <10 = x > -10 = Solucién: [-10, +w©)

2 8

3x+1 = 12x-18 - 3x>6x+ 3x+ 1 = 0x > 19 = Soluciéon: &

b) 2x-3-Xs>x+
2

X+ 38

c) x+2(x+1)+3(x+2)< = 2X+4x+4+6x+12<x+38= 11x< 22 = x < 2 = Solucion: (o, 2)

d) 2(—10x—3)—$(2x—5)+x§—2(x—5)—%:>14(—10x—3)—3(2x—5)+7x£—14(x—5)—222:>

= -140x-42-6x+15+7x < -14x+70-222 = —125x <125 = 125x >125 = x > 1= Solucion: [1, +)

7. Ejercicio resuelto.
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SOLUCIONARIO

8. Resuelve las siguientes inecuaciones de segundo grado.

a)x2+220 c) X -1>0 e) §x2+4x<2x
b) 4-x<0 d) 3x° - x> x* - 5x f) xX*-2x-1>0
a) xeR

b) 2-x)2+x) <0 = ~(x-2)(x+2)<0=(x-2)(x+2)>0 = xe(-0,-2)U(2+x)
c) xed

d) 2xX° +4x20 = 2x(x+2) 20 = x e (-0,-2] U[0,+o0)

e) 2X° +12x-6x<0 = 2xX* +6x<0 = 2x(x+3)<0 = x€(-3,0)

f) -(x+1P2>0=>x+17°<0= xe@

9. Representa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones:

a) 3x(1+x) -2 -1)>2 b) X - > x<1 o) XX,
2 2 3
-1 8
a) (-, —3)uU(0,+x) b) ?,2 c) | —o, -3 U[2,+0)
:Ilfsiig:::ii_iélgii "ﬁ”é’ﬁ”
2 3
10. Resuelve las siguientes inecuaciones y representa las soluciones.
a) X —6x +Tx+ 15> % b) X —3x*<1-3x c) X' - 17 <-16
a) [-1,3] U ][5, +x) b) (~x, 1) c) [4,-11uU[1,4]
———t—t——1— 1> Sttt F——————————
-1 0 3 5 0o 1 -4 -1 0 1 4
11. Representa en la recta real las soluciones de las siguientes inecuaciones racionales.
p— 2_ —
a) —X=5 g by X=X=2.9 ) 152X
4x* - x-5 X2+ x-2 X2 +1
a) 4x=5 g 4X=5 g1 <0=x+1<0= x<-1= (~o0,-1)
4x* -x-5 (4x-5)(x+1) X +1
“l | L N | | | |
T 1 1 hd | 1 1 1
-1 0
2
p) X X2, (X+1)(X_§)zo o 2 12 4w
X" +x-2 (x=1)(x+2) X+ 1 - - + + +
(=0, -2) U[-11) U[2,420) x-2 S I e +
x-1 - - - + +
« o— i o—9 = X+2 - + + + +
-2 -1 0 1 2 2
X“—x-2
S + - + - +
X" +x-2
c) 1> 2X1:>x2+1>2x:(x—1)2>0:>]R—{1}
X<+

I I :Ir' I I

0

&
<

A 4
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SOLUCIONARIO

12. Ejercicio interactivo.

13 a17. Ejercicios resueltos.

18. Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones lineales.

X<6
2X+1<x+2 3x—-4>x 3x-1<2x—-(1+x)
a b c d) {3—-x>2(x-4
) {3x—1£4x ) {szx—1 RO e ) (x=4)
5x+3>—(x-1)
2x+1<x+2 x <1 3x—-1< x—-1 x<0
) {3x—1£4x :{x2—1:>[_1’1) © {3X+6ZZX—Sj{xz-M:)[_M’O)
3x- 4 2x > 4 2 x<0 111
p) [°X 77X X>% 1% Notiene solucion  d) 1-3x>-11=| ——,—
Xx>2x-1 x <1 <1 33
6x > -2
19. Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones y representa las soluciones.
2x—1>x—l
2
2 b
a) —2x2 +4x+6<0 b) X+1+X 151
3x“+6x-9>0 2 4
2x-3<3x-2

a) {-2x2+4x+eso:{(x—3)<x+1)zo {xe(—w, ~MUI[3, +)

—o0, —3 3,
3x2+6x-9>0  |(x+3)(x-1>07 Xe(—OO,—3)U(1,+oo):>X€( o, =3)U[3, + o)
e O——————e—at=>
-3 0 3
2x—i>x—l 1
12 14 8x-2x>4x-1  (2>-1 ¥7Tp
b) (XL X" e S loxi24x-1<4>13x<3 = |x<1 :(——,1}
2 4 2x-3x <1 1 1
2x—-3<3x-2 X—-3x< X< X>—
l l | 4 1
1 T b T » 4 T
10 1
2

20. Ejercicio resuelto.
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21.

22.

23.

SOLUCIONARIO

Representa los semiplanos formados por las soluciones de las siguientes inecuaciones.

a) x—-2y<1 c) x-3y<2x+4-3y
b) 3x+y>2 d) 5x+3y+10<2x+2
a) Y c) Y
1 1
1 X 0| 1 X
b) v d) \ v
\
M 1
0 X SN 0 1 X
Escribe en cada apartado una inecuacion de la que sea solucién el semiplano representado.
a) y b) Y %
1 1 . £
0 X % %
a) Respuesta abierta. x < 3 b) Respuesta abierta. y < x — 1

Expresa mediante un sistema de inecuaciones los siguientes subconjuntos del plano.
a) Puntos pertenecientes al segundo cuadrante.

b) Puntos con ordenada positiva que estan por encima de la bisectriz del primer cuadrante.

<0

X
a) Respuesta abierta.
) p {y>0

0
b) Respuesta abierta. {y>
y > X
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SOLUCIONARIO

24. Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones.

x-y=>0
_ — -2<
a) y<-2x+4 b) 6x —5y <38 0) y 0
y>x 4x+3y <0 2x+y <10
y=>0
a) \Y b) 4 ¢ |y
01\ X A B
1+ XA 1
\\ X - 1 C X
\\ D
\\ /
ox 4 4 4 6x—5v < 38 { i;:A(Z,Z); {2x_+2y:1038(4’2)
{Y—— X+ :A(E, Ej {4x—3y;0 . B(3,4) y—o y=
=X x+3y < =
y y y = C(5,0); 0(0,0)
2x+y =10

25. Ejercicio interactivo.

26. Ejercicio resuelto.

27. En la poblacion de un territorio se han producido, en un periodo de tiempo determinado, las siguientes
variaciones medidas sobre la poblacién inicial:

¢ 2,5 % de nacimientos

¢ 0,5 % de emigrantes

¢ 2,25% de defunciones
¢ 0,75 % de inmigrantes

¢(Entre qué valores estara la poblacion final si la inicial estaba entre 45000 y 46000 habitantes?

Sea x la poblacion inicial: entonces 45 000 < x < 46 000.
Nos piden entre qué valores estara: P = x + 0,025x — 0,0225x — 0,005x + 0,0075x = 1,005x.
Entonces tendremos que 45 000 - 1,005 < P <46 000 - 1,005, es decir, 45 225 < P < 46 230.

28. Determina y representa la region del plano cuyos puntos son interiores a la circunferencia de centro el
origen de coordenadas y de radio 5 y que estan situados en el primer cuadrante.

Y
x?+y?<25 Y
x>0
>0
y 1 \
0 X
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SOLUCIONARIO

29. En la fabricacion de un hectémetro de cable del tipo A se utilizan 16 kg de plastico y 4 kg de cobre, y en la
de un hectémetro de cable de tipo B, 6 kg de plastico y 12 kg de cobre. Representa graficamente las
posibilidades de produccion si se debe fabricar mas cable de tipo A que de tipo By se cuenta con 252 kg de

plastico y 168 kg de cobre.

x hm de cable de tipo A, y hm de cable de tipo B

Material Plastico | Cobre
Tipo A 16 4
Tipo B 6 12
Y
16x + 6y <252 8x+3y <126
4x+12y <168  |x+3y <42 ~ \
=
xXzy x>y —
x>0 y>0 x>0 y>0 N
y y I 4
Vértices: v ~
AE{V‘B 4= A105105) ~
X+3y = c ~_
- 10\ X
55{8“3” 126 B(12,10)

x+3y =42

c 5{8X+3y =126, ¢(15,75,0)

y=0

0(0,0)

30. Determina y representa los puntos del interior del circulo de centro el origen de coordenadas y radio 6,

cuya abscisa es menor que el doble de su ordenada.

Y
B
4”‘ \\\\
2 2 / N7
X +y° <36 / & X
1 z PEagi
X<2y -7
T 2 X
- /
”)(\ /I
4
\\~ ”,/

31.

parabola y = -x? +3x+18 ylarecta y =11.

Y
i \
{y <-x?+3x+18 / “.l
y>11 Lod ________,l_______“‘_____ L]
; \
L
! |
5 !
ol 4 X

32 a39. Ejercicios resueltos.
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SOLUCIONARIO

EJERCICIOS
Inecuaciones lineales y polindbmicas
. . , 3 3 3 . . .. 8
40. Indica silos niumeros -10, -1, 2’5’ 0, 5’ 1y 5 son soluciones de la inecuacién §x+2 >0.

Basta sustituir cada nimero en la expresién y comprobar si se verifica la desigualdad.

No son solucién: —10, y —1. Si lo son el resto.

41. Resuelve las siguientes inecuaciones lineales, expresa las soluciones en forma de intervalo y
represéntalas sobre la recta real.

8 9x X
Cx+220 ox - X
a) 3x+ e) 2x n <3
b) 2x-+2<0 f X3 i
2 5
10 X
c) —x+1>-—— g) <2
7 1-2
xX+1 x+2 x-3 8
d) 3(2x-5)-4(x-2)<2-4 h — >——=
) 3(2x-5)-4(x-2) x ) 34 "8 T 9
-3
I e | | = ——t l | | =
3 0 0
4

A 4

|
o T ;

a BN
2

c) (—oo, ﬂ] g) (2—2\/5, +oo)

7
2-242
« : : : : =0— | ! ! >
0 a7 - 0
7
d) (—oo, %} h) [-4, +)
e e — |
0o 3 1 0
2
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42.

43.

SOLUCIONARIO

Resuelve las siguientes inecuaciones con valores absolutos:

a) |x-3/<5 c) [2x-8/<10 e) [x-3<-5
b) |x+2/<4 d) [3x+9<2 f) [x+3/<-5
a) [-2, 8] b) (-6, 2) o 1,9 d) [—% -ﬂ ) @ f @

Halla y representa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones de segundo grado.

a) ¥ +x-12>0 e) —2x*—10x-8>0
b) —2x*+3x>0 f) 2 +x+1<0

c) 4¥-1<0 g) 6-x>0

d) 6xX+x-1<0 h) (8x—1)(5x+2)>0

a) x*+x—-12>0, entonces (x +4)(x—3) >0

Solucién: (-0, —4]U[3, +0)

Gttt
—4 0 3
b) —2x* + 3x >0, entonces x(—2x + 3) > 0
. 3
Solucién: | 0,— | A3 | | |
2 1 N T 1 1
0 3 2
2
c) 4x*—1<0, entonces x* < %
I ® i . I
Solucién: [_1 1} - -3 0 1 1
- 2 |2 2 2
d) 6x°+x-1<0, entonces 6[x—%][x+%) <0
_ | O | O |
Solucién: (?1%) 1 1 0o 1 1
2 3
e) —2x* - 10x — 8 > 0, entonces 2(x+4)(x+1)>0
Solucién: (-4, -1) | & ! ! & | |
T hd I I N ] T
-4 -1 0
f) 2 +x+1<0.
Como2xX° +x+1= 0, no tiene soluciones reales.
Solucién: &
d) —x* < -4, es decir, X* > 4. ey
Solucién: (oo, —2) U (2, +o0) -2 0 2
. 2 1
h) Las soluciones son: (—oo, ——j u(—, +oo]. = o | =
5/ \3 _2 0 1
5 3
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SOLUCIONARIO

44. Simplifica y resuelve las siguientes inecuaciones de segundo grado.

a) (x-2Y+5<2x d) 32+ 2x_ox<ox? 124 X
6 3 2
_ _ 2
b) 3X56<% e) (x—2)%+(x+4)(x-2)+3x>-1
2 2 _ _
C) 5X2+1Z3X -1 f) X 2_3X 1+x>2

2

a) (x—2)2+5£2x:>x2—6x+950:>(x—3)2 <0=x=3= {3}

3x—6  4x-—2x?
<—

b
) 5 10

=6x-12<4x-2x* = 2x* +2x-12<0=2(x-2)(x+3)<0=(-3,2)

3x2 -1

c) 5x2+1> =10x*+2>3x>-1=7x>+3>20=>R

d) 3x2+£x—2x<2x2+£+1:>x2—ix—£<0:>l(x—2)(3x+1)<0:>(—l,2j
6 3 2 3 3 3 3

e) (x—2)2+(x+4)(x—2)+3x2—1:2x2+x—32O:>2(x—1)(x+%j20:(—00,_73}u[1,+oo)

x*-2 3x-1
2

+x>2:>5x2+4x—28>0:>5(X—2)[x+%j>0:>(—oo,%}u(2,+oo)

45. Resuelve las inecuaciones dadas observando la grafica de la funcién polinémica f(x) = 2x* + 8x + 6.

Y|
a) X +4x+3<0 \\ / )
b) - —4x-3>0 \ [
10 1 | X
a) [-3, 1] \ /
b) (-3,-1)
f(x) = 2% + BX + 6
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SOLUCIONARIO

46. Representa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones polinémicas.
a) X’-4x>0 c) xX*-120 e) x*-5x¥>36

b) xX*-3x-2<0 d) *-7x+6<0 f) x3—%x2+x—%<0
a) x°—4x> 0, entonces x(x - 2)(x +2) > 0

Solucién: (-2, 0) U (2, +x) | A ! |

e e Ly
T ~ I hd T ~ | I
-2 0 2
b) x*-3x—2<0, entonces (x — 2)(x + 1)< 0
Solucién: (o, 1) U (1, 2) — | ! st |
0 1 2
c) x*~1>0, entonces (X —1)(X* +1)>0
~ + I ¢ =
Solucién: (-0, —1] U [1, +o0) -1 0 1
d) x*-7x+6<0, entonces (x — 2)(x — 1)(x + 3) <0
Solucion: (—oo, =3) U (1, 2) ———F—F—F—C=—C—
-3 0o 1 2
e) x*—5x*> 36, entonces (x* + 4)(x — 3)(x +3) >0
Solucién: (=, —3] U [3, +) 11—
-3 0 3
f) - Teex-1 < 0, entonces (x—lj(x2 +1)<0
2 2 2
\ 1 ol I O | |
Solucién: (—oo,EJ L (') 1 1' !
2
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47. Resuelve las siguientes inecuaciones.
a) x(x2 +3x) >6x+8
b) 2x*-8x%®>2x-8
c) x°—x*-9x3>12-16x-5x>

d) x"‘(x2+1)+2x3—6x>x(x3 —4x+1)

a) (x-2)(x+1)(x+4)>0

—o0 -4 -1 2 +oo

xX-2 - - - +

x+1 - - + +
(x+4) - + + +
(x=2)(x+1)(x+4) - + - +

Solucion: (—4,-1) U (2,+x)

b) 2(x-4)(x=1)(x* +x+1)>0

—o0 1 4 4o
x-1 - + +
x—-4 — — +
X +X+1 + + +
Ax-1(x=-4)(L+x+1)] + - +

Solucion: (—oo,1) U (4,+x)

c) (x-3)(x-1(x+2)°>0

—o0 -2 1 3 +00
) - - - +
(x—1y + + + +
(x+2) + + + +
(x=3)x- 1 (x+2)7] - - - +
Solucion: (3,+x)
d) x(x-1)(2x+7)>0
—00 —1 0 1 +00
2
X - - + +
(x=1) - - - +
x+1
5 - + + +
X(x — 1)(x+%] - + - +

Solucion: (—%,0)U(1,+oo)
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Inecuaciones racionales

48. Expresa graficamente las soluciones de las siguientes inecuaciones racionales.

49.

50.

51.

_ 2 2 3 2
a) 5x 220 b) X 130 c) x2 5x+4>o d) )(3+x2 5x+3 <0
2x +1 X+2 x°-5x+6 X +5x“+3x-9
a) 5x—220
2x +1
Solucién: (—w,iju{g&wj — : ° >
2) L5 11 0o 2 1
2 5
2
b) X1 oo, D)
X+2 X+2
Solucién: (-, -2) U [-1, 1] ! | & é | é |
~ I hd hd | hd I
-2 - 0 1
2
¢) x2—5x+4 (x—4)(x—1)>0
x“-5x+6 (x-3)(x-2)
Solucion: (-, 1) U (2, 3) U (4, +x) « ——O———1>
0 1 2 3 4
3 2 )2
d) )(3+x2 5x+3 (x+3)(x 1)2 x+3<0
x° +5x°+3x-9 (x=1)(x+3) x -1
| A L L | A 1
Solucién: (-3, 1) J _§ ! ! 0 )I’ !
Resuelve las siguientes inecuaciones.
X-2. 5 by X1 150 ) X <2 g =3«
2x +1 X+3 -2 X+3
a) [_oo,;ju[o,m) b) (~e0,—3) &) (<o, 2) d) (—o0,-3) L (<10)

Halla las soluciones de la inecuacion

x? — kx — 2k?
(x + k)(x? - Kk?)

siendo k un numero positivo.

(x—2k)(x + k)
(x + k)2 (x—k)

Sea a un namero positivo y diferente de la unidad, demuestra que la suma de a con su inverso es superior

>0, de solucion (—k, k) U[2k,+x0).

a 2. Utiliza el desarrollo del cuadrado de la diferencia de un nimero y su inversa.

Sea a cualquier numero estrictamente positivo y diferente de la unidad.

El cuadrado de va 1 es estrictamente positivo:

NA

[f%] ~(af [%] 2

=a+l—2>0:>a+l>2
a a
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Sistema de inecuaciones con una incognita

52. Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones con una incégnita.

a) {2x+3(x—1)<7 0) {—3<2x+5

3X+2<x+6 3>2x+5
2x—1<2 -3<x<3
b) {72 @ {220
2x+3(x—1)>x+2
a) 2x+3(x-1)<7 2x+3x—3<7:> 5x<10: x<2:(_OO 2)
3x+2<x+6 3x-x<6-2 2x<4 xX<2 ’
X X<i
2x-—<2 4x-x<4 3 5 4
b) 2 Tl2x+3x-3>x+2 | 5 |43
2x+3(x—1)> x42 (EXFEIXTIZXH x>

o) {—8<2x {—4<x:>(_4’ 1)

=
-2 >2x -1>x

x<3
d) {x>-3 =(-3,-1)u(1 3)
(x=1)(x+1)>0

53. Halla la solucion de los siguientes sistemas de inecuaciones con una incégnita.

_ —~3)— <
3(x-3)-2x<-3 o<x<4
2x-3<x+3
a) x<5 b) {-3<x<2
- -4 < x<1
x>0
-3(x-3)-2x<-3 -3x+9-2x<-3 -5x<-12 xz%
2x-3<x+3 X<6 X<6 12
a) = = ={x<6 =|-—=5
x<5 x<5 x<5
x<5
x>0 x>0 x>0 x>0
-2<x<4 s o
b) —3£X£2:>{X_ =[-2, 1]
x<1
-4 < x<1
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SOLUCIONARIO

54. Resuelve graficamente los siguientes sistemas de inecuaciones con dos incognitas.

< -4 >
X+y<6 XTy<2 x>2 3x+4y 212 X=4=0
-1<x<2 xX>y-2 N x-6<0
a) 0<v<3 b) <2y <x c) 50 d) y =1 e) {-3x+4y<4 f) 3<
=r= x>0 x= X+y<6 x-4<0 =y
y=>0 y<5
a) Vértices: (-1, 0), (-1, 3), (2,0) y (2, 3) d) Vértices: (2, 1), (5, 1)y (2, 4)
Y| Y
1 .
0 X . ™~
0 1 - \\ X
b) Vértices: (0, 0)y (4, 2) e) Vértices: (4,0), (4,4)y [%2)
Y Y
1 \//
1 X NN
0| 1 X
c) Vértices: (0, 0), (1,0)y (0, 2) f) Vértices: (4, 3), (4, 5), (6,3)y (6, 5)
Y Y
0| 1 X p
0| 1 X
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55. Halla los vértices de la region determinada por:
3x+y<12
x—-2y>-3

X
>—-2
Y>3
2x +3y 21

A(4, 0), B3, 3), C(2, 1) y D(~1, 1)

56. Escribe, para cada apartado, un sistema de inecuaciones tal que la representacion grafica de su solucion
sea la indicada.

a) El cuarto cuadrante del plano.
b) Un cuadrado de centro el punto (2, 1) y lado 3.

c) Un rectangulo de base 2 y altura 8 centrado en el origen.

x>0
y <0

0,5<x<3,5

b) Respuesta abierta.
-0,5<y<2,5

-1<x<
c) Respuesta abierta. { Tex<t

a) Respuesta abierta. {
-4<y<4

57. Expresa mediante sistemas de inecuaciones las regiones sombreadas en las siguientes figuras.

a c e
) v ) v ) v 9) v
W T
14 /,l / 41 ~~~‘~
) ' 0 X T
! S 0 1/ X / 0;’1 X
0 1 X s\,/ //
b d h
) v ) v f) v ) v
. \\‘\I\,I’ ,:0 1\\\ X i
! 0| 1 X hN 0| 1 X
0 1 X y N
ySX+2 ySEX-FE y<£x+ﬂ
1<x<4 y>x-2 5 5 5 5
a) c) e) Jy>2-x-3 g) {x>-2
2<y<3 Yy<-Xx+2 5 3 4
—X - >—x-3 =X-—
y>-x-2 y=3 y>5X"%
3<y<0 —2<x<2
x>0 2<x<0 [0<x<2 O<y<2 —3y s y>-2
b) {y>0 d){y>-2 uiy>-2 f) Jy>-x-1u y<5x+5 h) <y<2x+5
1 y<-X y<x y>x-1 -2 7
<——Xx+2 3 3 Lx+—
y 2 y<_EX+E y53x+3
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xX+2y <8
58. Considera el siguiente sistema de inecuaciones {x+y >5 y resuélvelo graficamente. Encuentra todas
x-5y <0 Y
sus soluciones enteras.
Vértices:A(2, 3), B EE , C ﬂé .
6 6 77
Las soluciones enteras son: (4, 2), (4, 1), (5, 1), (3, 2) y (2, 3). A
1 —
— B
— 0 X

59. Utilizando el desarrollo del cuadrado de una diferencia, demuestra que la media aritmética de dos niimeros
reales positivos es superior o igual a su media geométrica.

2
(Jg_@) 20:>x/52+ b2—2\/5x/520:>a+b—2\/520:>a+b22@:>%2\/5

60. La figura muestra la solucién del sistema de inecuaciones: Y
ax+by<c A
dx+ey<f B
y=>0
0<x<g 1 c
Encuentra valores posibles para a, b, ¢, d, e, fy g. 0 b X

Recta que pasa por A(0, 4)y B(2, 3): ax+by =¢c = & & =4b=2a+3b=b=2a
2a+3b=c
Recta que pasa por B(2, 3) y C(3, 1):dx+ey=f:>{§z+se:ff:2d+3e=3d+e:>d=2e
+e=

CD=x=3=9g=3 .Asi,siporejemplo:a=1y e=1,entoncesb=2,¢c=8,d=2,,f=7yg=3.

61. Escribe todas las posibles soluciones de los siguientes sistemas de inecuaciones lineales siendo los
valores de las incégnitas obligatoriamente nimeros enteros.

X—-2y>-4 X—-2y >-6
x+3y <11 3x+2y <6
a b
) x<5 ) x+220
x>0 y=>0 y=>0
a) Y b) Y
B c
™~
A ~._cC B
0 D X A 0 D X

(0,0), (1,0), (2, 0),(3, 0), (4,0), (5, 0), (0, 1), (1, 1), (=2,0), (=1,0),(0,0), (1, 0), (2, 0), (=2, 1), (=1, 1),
(2,1),(3,1),4,1),(5,1),(0,2), (1,2), (2, 2), (3, 2), (0, 1), (1,1), (-2, 2), (-1, 2), (0, 2),0, 3)
4,2),(52),(23)
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62.

63.

64. Aplicando

144

Dados dos numeros reales a y b tales que a < b, completa la
tabla de signos y resuelve las inecuaciones.

a) 4(x—a)(x-hb)>0

c) (x—a)*(x-b)<0

b) —2(x—a)(x—b)<0 d) (x-a)’=0
a) —0 a b +o ©)
X-a - + +
xX-b - - +
4(x —a)(x—b) + — +
(—oo,a)u(b,+oo)
b) —0 a b +o d)
X-a - + +
x-b - - +
2(x-a)x-b)] - + -

(—oo,a] U [b, +oo)

Dados los numeros reales a < b < ¢ < d, completa

siguiente tabla de signos.

Unidad 5| Inecuaciones y sistemas

x2—3x% -16x+48<0

las técnicas adecuadas para cada
inecuaciones:
2
x"-3x<0 X2 +x+1>0
a) X 2
>0 —-2x°+2x-1<0
x-3
x2 —4x>0
b _ d
) 1x 3o ) { x+5 <0
X +1 2x -7
x2-3x<0 [x(x-3)<0
a =0 d
) X S0 =3 X >0 = {x =0} )
x-3 x-3
x> —4x>0 Xx(x—-4)>0
b _ _ -1,0
) 1x=3_, ={x=3_g =(-10] e)
X +1 X +1
2
1>0
c X +x+1> =R )
—2x? +2x-1<0

X+5

2x -7

<1

3-x

X2 +1

>0

X +X

2x% +2x-12<0
l>0

X
(x-2)(x+3)<0

]
]

x2-3x2-16x+48<0

x2—8x%>+9x+182>0

x> —8x?>+9x+18>0

2 <1
3-x

2

X +1 20
X3 +x

2x% +2x-12<0

=
<0

(x=3)(x+4)(x-4)<0

x5 _g = [543

2x—7

(x+1)(x-3)(x-6)>0

=x-5

<0
x-3

x? +1

=9 x(x2+1)

i

=

x-2)(x+3)<0

0,2]

=

—0 a b +00
X—a
X—b
—0 a b 4w
X—a — + +
xX-b - - +
(x—a)’(x—b) - - +
(-=0.b)
—0 a b 4w
X—a — + +
(x-a) - + +
[a, +oo)
la —0 a +00
X—a — + + +
x-b - - + +
(x—a)(x - by - + + +
X-—c — — — +
(x—=a)(x—b)
= - + - +
X—-cC
(x-b)
c-cfx-a) | T | T | " |7
inecuacion, resuelve los siguientes sistemas de
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65.

66.

67.

La distancia en la recta real entre los puntos que
representan a los nimeros a y b se puede calcular
mediante la expresion d(a, b)=|a-b]|.

' la— bl

ol Y

a) Calcula la distancia entre los nimeros reales -2 y —6.

b) Calcula el conjunto de niUmeros reales x cuya distancia al punto 2 es menor o igual a 4.

c) Calcula el conjunto de numeros reales x que verifican que su distancia al punto -2 es mayor o igual a 4.

a) d(-2-6)=|-2-(-6)|=|-2+6|=4 c) d(x-2)=|x—(-2)|=[x+224=x<-60x22=(-0-6]U[2+x)

b) d(x2)=|x-2|<4=>-2<x<6=[-26]

Escribe un sistema de inecuaciones que caracterice la region encerrada por \ Y /
las parabolas de la figura.
Nota: para hallar la ecuacion de la parabola puedes usar la expresion \\ / \ /
y=ax’+bx+c. 2
5 0 X
y<-x°+2x+8 /1\ /\
y>x*-2x-8 / \
/ \

Calcula el conjunto de nimeros reales tales que: | x— 2| <|x - 6/. Para ello:

a) Halla el punto que equidista de 2 y de 6.

b) Razona cuales son los puntos que estan mas cerca de 2 que de 6.

a) El punto x =4 equidista de 2 y de 6.

b) La inecuacion expresa el conjunto de numeros reales que estan mas cerca de 2 que de 6. Por tanto, seran los
mas pequefios que 4: (-, 4].

Cuestiones

68.

69.

Realiza las siguientes acciones referidas a inecuaciones.

a) Escribe una inecuacion de primer grado cuya solucién sea todo el conjunto de los niumeros reales.
b) Escribe una inecuacién de primer grado que no tenga solucion.

c) Escribe una inecuacion de segundo grado cuya solucién sea todo el conjunto de los numeros reales.

d) Escribe una inecuacion de segundo grado que no tenga solucion.

a) x+1>x b) x+1<x c) X¥+1>0 d) X¥+1<0

Efectua las siguientes operaciones referidas a sistemas de inecuaciones.

a) Escribe un sistema de dos inecuaciones lineales con una incégnita tales que su soluciéon sea todo el conjunto
de los nimeros reales.

b) Escribe un sistema de dos inecuaciones lineales con una incoégnita que no tenga solucion.

c) Escribe un sistema de dos inecuaciones de segundo grado con una incégnita tales que su solucién sea todo el
conjunto de los numeros reales.

d) Escribe un sistema de dos inecuaciones de segundo grado con una incégnita que no tenga solucion.

e) Escribe un sistema de dos inecuaciones con una incognita cuyo conjunto solucion esté formado Unicamente
por el punto x = 0.

2 2

1 1

a) X+1>x b) X+1<x 0) x“+1>0 d) x“+1>0 e) x>0
X+2>X X+2>X xX2+2>0 x> +2<0 X
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PROBLEMAS

70.

71.

72.

73.

74.

Averigua qué numeros naturales verifican que al sumarles los dos siguientes se obtiene un numero
superior a 75.

X+Xx+1+x+2>75, entonces 3x + 3 > 75, luego x > 24.

Todos los numeros naturales superiores a 24 verifican la propiedad.

¢Entre qué medidas se debe aumentar el lado de un cuadrado que tiene por area 36 cm? si se quiere que la
nueva superficie esté comprendida entre cuatro y nueve veces la inicial?

El lado del cuadrado inicial mide: / = \/% =6 cm.

Sea x la medida que se afiade al lado del cuadrado, entonces:
4-36s(6+x)2 s9-36:>144§(6+x) 2<324 512<6+x<18=6<x<12

Debe afadirse entre 6 cmy 12 cm.

Se consideran los rectéggulos cgya base mide el doble que la altura. ;Cuales verifican que su area esta
comprendida entre 8 cm“y 72 cm“?

Supongamos que las medidas son 2x de base y x de altura.

El area sera:

S=2xx=2x>28<2x’<72=>4<x*<36=2<x<6

La medida de la altura ha de ser un numero comprendido entre 2 cm y 6 cm.

Se quiere construir una plaza circular cuya superficie debe estar comprendida entre 5000 y 6000 m?. ¢Entre
qué dos valores se encuentra el radio de la plaza? ;Y su perimetro?

Sea x el radio de la plaza. Debe ocurrir que:
5000 < nx? < 6000 = 1591,55 < x* <1909,86 = 39,89 < x < 43,7 m.

Por tanto, su perimetro estara entre 250,51< 2nx < 274,58 m.

Un montanero puede caminar a una velocidad comprendida entre 4 km/h y 6 km/h dependiendo de la
mayor o menor dificultad del terreno. Averigua entre qué valores oscila el tiempo que tardara en recorrer
una senda de 25 km.

\ 05 4<% 1<25 _625-6h15min
4<v<b=4<2<654<2 <6 t 4
t t 25 25

—<6=t>2—=4h10min
t 6

Debera caminar entre 4 h 10 miny 6 h 15 min.
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75. Un terreno rectangular mide el doble de largo que de ancho y esta dividido en cuatro parcelas con las
siguientes caracteristicas:

¢ Sus dimensiones son numeros enteros.

e La parcela mas grande tiene un area de 450 m>.

e La parcela mas pequeia tiene un area comprendida entre 30 m? y 40 m?.
e Las otras dos parcelas tienen la misma superficie.

¢Cual es el area total del terreno?

Sea x el area de la parcela mas pequefia e y el area de una de las parcelas medianas. Tenemos que:

{30<x<40

y que 450 + 2y + x es el doble de un cuadrado perfecto 24, por lo que x debe ser par, x = 2x', y
X<y <450

15<x' <20

queda 225+ y+ x' = K%, con
2x' <y <450

Entonces, 225 + 30 + 15 <k? <225+ 450 +20 = 270 < k2 <695 = 17 < k< 26.
Por tanto, el area total 2Kk? puede ser 578, 648, 722, 800, 882, 968, 1058, 1152, 1250, o0 1352 m2.

76. En un territorio, el crecimiento de la poblacion se ajusta a un modelo exponencial:

t
Pr=P |1+
100

a) Si actualmente la poblacion es de 25 000 personas, ¢ cual debe ser la tasa minima de crecimiento para que en
5 afios pase a ser de 30 000 personas?

b) Considerando la tasa de crecimiento del apartado anterior, ;qué poblacion habra en el territorio pasados 50
afos?
a) P, =25000 y queremos que ocurra que Prsea al menos 30 000. Entonces:

5
30000 <25 000( 1+ ——| = r =371
100

50
b) F =25000 (1+%) =154 515,4 . Habra una poblacion de 154 515 personas.

77. Al comprar 8 boligrafos se pago con un billete de 5 €, pero no se recuerda a cuanto ascendia la vuelta. Otro
cliente fue a comprar 12 boligrafos de la misma clase, pero tuvo que volver a casa, ya que los 6,50 € que
llevaba para pagar no eran suficientes. ; Qué se puede decir del precio de un boligrafo?

0 x<62,5
Sea x el precio de cada boligrafo en céntimos de euro. Entonces: {SX <50 {

= ~
12x > 650 x > 54,16

Por tanto, el precio de cada boligrafo esta entre 0,55 €y 0,62 €.

78. Una empresa de alquiler de coches ofrece dos posibles modelos de contrato.
¢ El modelo A consiste en pagar una cantidad fija de 50 € ademas de 0,08 € por cada kiléometro recorrido.
¢ El modelo B consiste en pagar 80 € sin limitacion de kilometraje.

A partir de cuantos kilometros interesa el alquiler segun el modelo B?

Sea x el niumero de km a recorrer

50+0,08x >80 = x > 30
0,08

=375 . Interesa el alquiler segun el modelo B a partir de 375 km.

Inecuaciones y sistemas | Unidad 5 147



SOLUCIONARIO

148

79.

80.

81.

Una empresa precisa repartidores de pizzas y ofrece las siguientes opciones de contrato:
e Se cobrara una cantidad mensual fija de 350 € mas 3 € por cada pizza repartida.
e Sueldo fijo de 600 €, independiente del nimero de pizzas repartidas.

Calcula el nUimero minimo de pizzas que se han de repartir para que convenga escoger la primera opcion.

Sea x el nUmero de pizzas. Entonces:

350 +3x >600 = x>83,3

Por tanto, conviene elegir la primera opcion a partir de 84 pizzas.

El nivel de alcohol, N, en sangre de una persona que ha bebido tres cuartos de litro de cerveza en funcién
de su peso, x, en kilogramos, pasada media hora, es:

N = 400
7x

Aunque nunca se debe conducir tras haber ingerido alcohol, la ley de trafico establece fuertes multas para
aquellas personas que conduzcan con un nivel superior a 0,3 g/L. Indica qué personas no podrian conducir
a los 30 minutos de haber bebido tres cuartos de litro de cerveza.

N = 47& >0,3=400>21x= x< % =190,48 . Las que no superen los 190,48 kg de peso. (Ninguna)
X ,

Un alimento tiene las siguientes caracteristicas en su composicion:

e Tiene el triple de masa de grasa que de hidratos de carbono.

e La masa de las proteinas es 16 veces la masa de los hidratos de carbono.

e En100gdelalimento hayentre 20 g y 30 g de hidratos de carbono, proteinas y grasas en total.
a) Determina las diferentes posibilidades de la composicién de 100 g de ese alimento.

b) ¢Puede ocurrir que haya 0,5 g de hidratos de carbono, 8 g de proteinasy 1,5 g de grasas?

c) ¢Puede ocurrir que haya 1,25 g de hidratos de carbono, 20 g de proteinas y 3,75 g de grasas?

a) En 100 gramos de alimento: x g de hidratos de carbono, 3x g de grasa y 16x g de proteinas.
Portanto: 20 < x +3x+16x<30=20<20x<30 =>1<x<1,5
Entre 1y 1,5 g de hidratos de carbono, entre 3 y 4,5 g de grasa y entre 16 y 24 g de proteinas.
b) No es posible, ya que no se verifican todas las condiciones.

c) Sies posible.
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82. Se quieren confeccionar camisetas deportivas de dos calidades, que se diferencian en la proporcion de

83.

algodon y de fibra sintética que se utiliza.

La tabla siguiente da la composicion de cada tipo de camiseta:

Unidades de Unidades de

algodoén fibra sintética
Calidad extra 4 1
Calidad media 2 3

Para confeccionar todas las camisetas se dispone de un total de 260 unidades de algodén y de 190

unidades de fibra sintética.

a) Determina, de forma grafica, las diferentes posibilidades que hay de producir las camisetas.

b) ¢Es posible confeccionar 50 camisetas de calidad extra y 40 de calidad media?

a) Sean:
X numero de camisetas de calidad extra
y el numero de camisetas de calidad media
4x +2y <260
x+3y <190
x20
y=>0
Vértices:
A (0; 63,3)
B(40, 50)
C (65, 0)

b) No es posible por falta de algodén.

La funcién de demanda, fy, correspondiente al mercado de alquiler de ciertas herramientas de bricolaje es

\Y

/

para un precio, p, comprendido entre 15 €y 19 €:

3 , 119
f,=——
10 10

-——p+123

¢Para qué precios la demanda es inferior a 6 unidades?

fy <6=-3p° —119p+1170 < 0 = (-, -47,82) U (8,16, +)

Como p estd comprendido entre 15 € y 19 €, entonces para 15 < p <19 la demanda es inferior a 6 unidades.
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84. EI tratamiento de una enfermedad requiere la administracion de dos sustancias curativas, C y D. Cada
semana es preciso consumir por lo menos 30 mg de Cy 42 mg de D. Estas sustancias estan incluidas en
dos tipos de comprimidos diferentes, G y P, de la forma siguiente:

e En un comprimido G hay 3 mg de Cy 5 mg de D.
e En un comprimido Phay 1 mgde Cy1 deD.
a) Representa graficamente las posibles formas en que pueden administrarse al paciente las dosis necesarias.
b) Indica si las condiciones se verifican al tomar:
e 1 comprimido G cada dia de la semana
e 1 comprimido P de lunes a viernes

e 2 comprimidos P los sabados y domingos

a) Sean: Y

x el numero de comprimidos G

y el numero de comprimidos P

3x+y =30
5x+y >42
x>0 y>0

—
L

Vértices: A(0, 42), B(6, 12) y C(10, 0)

—
LT

F-
| —

b) 7 comprimidos Gy 9 P si las verifican.

85. En unos almacenes de ropa deportiva cuentan con 200 balones y 300 camisetas. Tras un estudio de
mercado ponen las existencias a la venta en dos tipos de lotes. El primer lote lleva un balén y tres
camisetas y el segundo dos balones y dos camisetas.

El namero total de lotes no debe superar los 110 y, en particular, el nUimero maximo de lotes del primer tipo
no debe superar los 60.

a) Representa las posibles formas de elaborar los lotes.

b) Indica si cada una de las siguientes posibilidades verifica las condiciones:
® 40 del primer tipo y 80 del segundo.
e 40 del primer tipo y 70 del segundo.

e 70 del primer tipo y ninguno del segundo.

a) Sean Y

x el nimero de lotes tipo 1

y el numero de lotes tipo 2.

X+ 2y <200 A B
3x+2y <300
x+y <110
60>x>0 y=>0

Vértices: A(0, 100), B(20, 90)
C(60, 50) y D(60, 0)

[e]

b) No, siy no, respectivamente.
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ENTORNO MATEMATICO

Montamos una tienda de bicis...

Angela es dentista, Juan es cocinero e Ignacio es abogado. Los tres hermanos tienen una aficion comun: la
practica del ciclismo amateur. Todos los fines de semana salen a dar una vuelta en bicicleta por caminos
forestales.

En una de las ocasiones, decidieron hacer una competicion: debian subir a la cima de un monte con una altura
de 1400 m sobre el nivel del mar partiendo de su falda que se encuentra a 1050 m sobre el nivel del mar. El que
llegara el ultimo, deberia comprar 30 € de loteria para el proximo sorteo.

Por supuesto, y como siempre, en un alarde de buena forma fisica... Juan llegé el Gltimo y compré la loteria y
contra todo prondstico... jganaron el premio gordo!

Decidieron invertir el dinero ganado en montar una empresa de distribuciéon y venta de bicicletas de montafia.

Después de realizar un estudio de mercado, estiman que las funciones de oferta y demanda de un cierto tipo de
bicicletas son, para precios comprendidos entre p=200€ y p = 250 €:

f__ T p2+§p_1990 ; __ipz 5_6p_3370
°” 600 4 3 97 75 5 3

donde £, y fy representa el nimero de unidades ofertadas y demandadas para el precio p.

a) Calcula para qué valores de p la oferta supera a la demanda y para qué valores la demanda supera a la oferta.
Interpreta los resultados.

b) Halla para qué valores de p la oferta es superior a 35 unidades.

c) Halla para qué valores de p la demanda es inferior a 30 unidades.

a) fo>fd:>——7 p2+§ ——1990> 2 2 56p__3370:>_3 p2—@p+460>0:>
600 4 3 75 5 3 200 20

— 3p2 ~1090p + 92000 > 0 = (p — 230)(3p — 400) > 0 = p (*‘”’4_20} U (230, +20)

Como el dominio de interés de los precios es [200, 250], la oferta superara a la demanda cuando el precio sea
superiores a 230 € e inferior o igual a 250 €. Por el contrario, la demanda superara a la oferta cuando el precio sea
superior o igual a 200 € e inferior a 230 €.

El punto de equilibrio del mercado se obtiene con un precio de 230 €.

7,23 1990

b) ———
) “%00” "3

>35= pe (217, 250)

Para precios comprendidos entre 217 y 250 euros, la oferta es superior a 35 unidades.

c) f, =77isp2 +%p7333ﬂ<30:> p (239, 250)

Para precios comprendidos entre 239 € y 250 €, la demanda es inferior a 30 unidades.
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. 0 de accesorios de bicis
Una vez pasada la emocién de haber ganado, empiezan los miedos, y Angela, Juan e Ignacio ya no estan tan
seguros de que las bicis sean buena idea. Un local grande, material grande, mucho trabajo,...

Por tanto han pensado, como segunda opcion, colocar el premio en crear una empresa que empaquete y
distribuya lotes de articulos para el mantenimiento de la bicicleta. Es algo mas pequefio e incluso podrian
empaquetar a mano y vender por internet.

Los lotes contendran camaras para las ruedas, cajas de parches y esprays para reparacion de pinchazos.

Deciden elaborar dos tipos de lotes. La tabla siguiente muestra la composicion de cada lote.

Camaras Parches Esprays
LOTE A 4 1 1
LOTE B 2 2 1

Se cuenta con un maximo de 70 camaras, 30 cajas de parches y 20 esprays reparadores.

a) Suponiendo que se forman x lotes de tipo A e y lotes de tipo B, establece, mediante un sistema de inecuaciones con
las incognitas x e y, las condiciones que deben verificar los valores de x e y para que sea factible la elaboracién de
estos lotes teniendo en cuenta las existencias de cada producto.

b) Mediante GeoGebra dibuja la region de puntos (x,y) que cumplen todas las condiciones anteriores. Establece las
coordenadas de todos los vértices de la region.

¢) Indica si las siguientes soluciones son o no posibles:
A x=5y=12 B. x=5 y=13 C. x=10 y=10 D. x=17 y=2

d) Sifinalmente se elaboran 15 lotes de Ay 5 lotes de B, ¢ se agotaran todas las existencias de los tres productos?

a) Si se forman x lotes de tipo A e y lotes de tipo B, se deberan cumplir todas y cada una de las siguientes
desigualdades:

4x+2y <70
x+2y <30
x+y<20
x>0
y>0
b) Vértices: O(0, 0)
al*=0 = A(0,15)
x+2y =30
Bl X"V =20 _ p(1010)
X+2y = 30
clXY =20 _ cnss) A
4x+2y =70
B
pl¥ =P = D(17,5,0)
4x+2y =70 T 5 C
0 5 X
c) A, x=5 y=128i. B. x=5 y=13. No. C. x=10 y=10Si. D. x=17 y=2No.

d) Se agotaran las existencias de cdmaras y de esprays pero sobraran 5 cajas de parches.
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AUTOEVALUACION
Comprueba qué has aprendido
Resuelve las inecuaciones lineales.
a) x—§>2+x+5 b) 1+1_1g£
2 2 2 4 8 8
a) (14, +oo) b) (—00,9]

Resuelve las inecuaciones de segundo grado.

a) 4x*+2x-12<0 b)
3

a) 2(x+2)(2x-3)<0=|-2 3 b)

Resuelve las siguientes inecuaciones racionales.

a) 2X=3 4 b)
4x -1

a) X4 o512 b)
4x -1 43

Resuelve las siguientes inecuaciones polinomicas.

a) x*-10x*+9<0 b)

a) (x+1N(x-N(x+3)(x-3)<0=[-3, —1]u[1 3] b)

6 + 3 > -1
5(x-3) 5(x+2)

(x—=2)(x+3)

(x+2)(x-3) 0= (-0, =38]u(-22]u(3,+)

2x3 + x2 - 5x > -2

(x-N(x+2)(2x-1)=20= {—2, %} U [1,+)

Resuelve el sistema de inecuaciones lineales con una incognita.

2x-3< X2

-2x+5>1

+1

(= 2]
Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones.

) 1x-3_ b)

(x+2)(x-3)<0
a) );:3<0 =(23) b)

2x-3<5

x—1

x+1

x?-2x>0

x<4

’;i? >0 = (-0,-3)U(-10]U[2,4)
x(x-2)=>0
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Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones con dos incégnitas.

3x+y <12
X+2y<8 x—-2y>-3
a) 12 <7 b
) {2x+y ) 1,. %,
0<x<3 y=>0 2
2x+3y 21
a) O(0, 0), A(0, 4), B(2, 3), C(3, 1), D(3, 0) b) A(-1,1), B(S, 3), C(4, 0), D(2, -1)
Y Y
A
B B

o
—

>

En una clase hay 15 chicas y 10 chicos. La media aritmética de las calificaciones de las chicas en el ultimo
examen de matematicas ha sido 6,25. ; Entre qué valores se encuentra la media de los chicos si se sabe que
la media de toda la clase es superior a 5,25 e inferior a 6,5?

Sea x la media aritmética de la nota de los chicos en matematicas. Como la media aritmética de las chicas es 6,25,
entonces:

25-5,25<6,25-15+10x<25-6,5=13125<93,75+10x <162,5 =
=37,5<10x<68,75=3,75< x<6,875

Luego la media de los chicos se encuentra entre 3,75 y 6,875, ambas notas medias incluidas.

Relaciona y contesta

Elige la unica respuesta correcta en cada caso

Las inecuaciones 2x-1<0 y - 711 < 0 tienen como conjuntos solucién respectivos C; y C,.
A. C,=C, B. C,cC, C. C, cC, D. C,=C,—-{-1}
Solucién: C

La solucién de la inecuacién x? —(a+b)x+ab<0,donde a<0<b es:

A. (—oo,a)u(b,+oo) B. (—oo,a]u[b,+oo) C. (a,b) D. [a,b]
Solucién: C
La zona sombreada de R? que aparece a la derecha puede ser Y

determinada por el sistema de inecuaciones:

A {x21ly>2x,x+y<4x+y=>6}

B. {x21y<xx+yz4x+y<6}

21y >x,x+y>4x+y<6,y <t}

-

D

-
c. {
-

X
xzlyzx,x+y=24,x+y<6}

Solucién: D
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Seiiala, en cada caso, las respuestas correctas

4.

Si la solucién de la inecuacién x*>+x+c¢ >0 con ¢ =0 es (—x,¢)U(b,+x»), entonces:

A c=2 C. b=-1
B. c=-2 D. b=1
Solucion: By D

Se considera la inecuacion >r.

A. x =-3 forma parte de la solucion.

B. x=-1y x =1 forman parte de la solucion.

C. x=-5 forma parte de la solucién pero x = -2 no.
D. x =-2 forma parte de la solucién pero x = -5 no.
Solucion: Ay C

Elige la relacion correcta entre las dos afirmaciones

6.

Se quiere obtener la solucion de la inecuacién |x - r| < 2. Se consideran las afirmaciones:

1. r es un nimero estrictamente negativo.

2. El conjunto solucién es el vacio.

A. 1= 2 pero 21 C. 1y 2 son excluyentes entre si.
B. 2=1pero 12 D. Nada de lo anterior.
Solucion: D

Seiiala el dato innecesario para contestar

7.

Se quiere obtener y dibujar la solucion de la inecuacion ax + by <0. Para ello se aportan los siguientes

datos:
1.a=1yb=2
2.b=2a

A. Debe eliminarse necesariamente el dato 1.

w

Debe eliminarse necesariamente el dato 2.

o

Pueden eliminarse cualquiera de los dos datos.

o

Hacen falta los dos datos.

Solucién: C
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